
3ο Γενικό Λύκειο Σερρών                                                                                     Σχολικό έτος 2023-2024 

Σέρρες, Σεπτέμβριος 2023. 

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,   

με την έναρξη του νέου σχολικού έτους, θα θέλαμε να ευχηθούμε σε εσάς και τα παιδιά σας καλή 

σχολική χρονιά, με υγεία, δύναμη και δημιουργικότητα. 

Κύρια μέριμνα όλων μας είναι η πρόοδος των μαθητών μας, η συμβολή μας στη διαμόρφωσή τους σε 

πολίτες με ολοκληρωμένη προσωπικότητα, κριτική σκέψη, δεξιότητες ζωής, κοινωνική και ακαδημαϊκή 

πρόοδο. Βασικός παράγοντας ενίσχυσης  της προσπάθειάς μας  είναι η  συνεργασία σας και κυρίως η 

εμπιστοσύνη σας στην αντιμετώπιση κάθε δυσκολίας που ενδεχομένως θα προκύψει. 

Στο πλαίσιο αυτό θα θέλαμε να σας επισημάνουμε βασικά θέματα που αποτελούν τη βάση για την 

εύρυθμη λειτουργία του σχολείου μας. 

 

Επικοινωνία με τους εκπαιδευτικούς 

Μπορείτε προγραμματισμένα να προσέρχεσθε στο σχολείο, προκειμένου να επικοινωνείτε με τους 

εκπαιδευτικούς, και να ενημερώνεστε για τη πρόοδο και τη συμπεριφορά των παιδιών σας. Θα ενημερωθείτε 

με σχετικό mail  για τις ημέρες και ώρες συνεργασίας με τους εκπαιδευτικούς οι οποίες θα αναρτώνται και 

στην ιστοσελίδα του σχολείου μας.  

 

Ώρες μαθημάτων / διαλειμμάτων: 

α/α ΩΡΑ 

1η 08:00 - 08:45 

2η 08:55 - 09:35 

3η 09:45 - 10:25 

4η 10:35 - 11:15 

5η 11:25 - 12:05 

6η 12:15 - 12:55 

7η 13:05 - 13:45 
 

Τα όρια των απουσιών και o τρόπος δικαιολόγησής τους. 

Η φοίτηση των μαθητών/τριών πρέπει να είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των μαθημάτων 

ανελλιπής και όχι επιλεκτική. Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση, όταν το σύνολο των απουσιών του 

μαθητή δεν υπερβαίνει τις 114. 

Η προσέλευση των μαθητών/τριών τόσο στην πρωινή συγκέντρωση όσο και στην τάξη πρέπει να είναι 

έγκαιρη. Αν ένας μαθητής πρόκειται να καθυστερήσει ή να απουσιάσει δικαιολογημένα, παρακαλείσθε να 

ενημερώνετε τηλεφωνικά το σχολείο. Επίσης ο μαθητής δεν αποχωρεί από το σχολείο για κανένα λόγο χωρίς 

άδεια. Σε περίπτωση ανάγκης για αποχώρηση πριν από τη λήξη των μαθημάτων ενημερώνονται οι γονείς και 

δίνεται άδεια από την Διευθύντρια. 

Για απουσία μαθητή/τριας από το Σχολείο, όταν υπάρχει ασθένεια, μεγαλύτερη των (2) ημερών ο 

κηδεμόνας προσκομίζει ιατρική βεβαίωση ή βεβαίωση δημόσιου νοσηλευτικού ιδρύματος. 

Απουσίες που πραγματοποιούνται την πρώτη ή τελευταίες  ώρες (αλλά και ενδιάμεσες  χωρίς άδεια 

αποχώρησης από το σχολείο), είναι αδικαιολόγητες, ελέγχονται, αναζητούνται οι λόγοι και 

πραγματοποιούνται οι ανάλογες ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα 

Η ενημέρωση των απουσιών θα γίνεται με mail από τους υπεύθυνους καθηγητές τμημάτων 

 

Μαθητές/τριες με σοβαρά προβλήματα υγείας 

Παρακαλούνται οι γονείς και κηδεμόνες να ενημερώνουν εμπιστευτικά τη Διευθύντρια ή/και τον 

Υποδιευθυντή και τους διδάσκοντες για μαθητές/τριες  που είτε έχουν είτε κατά τη διάρκεια του διδακτικού 

έτους θα εμφανίσουν  σοβαρά προβλήματα υγείας. 

Τα Ατομικά Δελτία Υγείας των μαθητών της Α΄ τάξης πρέπει να προσκομίζονται στο σχολείο μέχρι την 

έναρξη του διδακτικού έτους για τη σωματική ασφάλεια των ίδιων των μαθητών/τριών. 

 



Aντικατάσταση της γραπτής από προφορική εξέταση 

Υπάρχει η δυνατότητα αντικατάστασης της γραπτής από προφορική εξέταση, κατά τη διάρκεια του 

διδακτικού έτους, για περιπτώσεις μαθητών με αναπηρία και με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες  (Γνωμάτευση 

ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.). Στο θέμα αυτό κρίνεται απαραίτητο να συνεργαστούν οι γονείς με τους διδάσκοντες. 

Βασικοί κανόνες συμπεριφοράς των μαθητών σύμφωνα με τον Κανονισμό Λειτουργίας του Σχολείου:  

 

 Η πρωινή προσέλευση των μαθητών πρέπει να γίνεται το πολύ μέχρι 08.00. 

 Μετά το κτύπημα του κουδουνιού δεν επιτρέπεται η καθυστερημένη προσέλευση των μαθητών/τριών 

στην τάξη και η διακοπή του μαθήματος εξαιτίας τους. 

 Στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών είναι απαραίτητο να υπάρχει αμοιβαίος σεβασμός, αναγνώριση και 

ανοχή του άλλου, αλληλεγγύη. 

 Οι μαθητές/τριες είναι υπεύθυνοι/νες για την ποιότητα του σχολικού χώρου. Οι χώροι αιθουσών, 

εργαστηρίων, γυμναστηρίων, χώρων υγιεινής της αυλής του σχολείου πρέπει να παραμένουν καθαροί 

και συντηρημένοι. 

 Στην αίθουσα διδασκαλίας χρειάζεται να επικρατεί η τάξη, η ησυχία και το ήρεμο κλίμα, για να 

παραχθεί σοβαρό εκπαιδευτικό έργο. 

 Η αθλητική περιβολή την ώρα του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής είναι υποχρεωτική. Απαλλαγή 

από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής κάποια διδακτική ώρα μπορεί να ζητήσει ο μαθητής/τρια για 

σοβαρό λόγο. Απαλλαγή για λόγους υγείας, μόνιμου ή παροδικού προβλήματος δίνεται μετά από 

ιατρική βεβαίωση. 

 Η εμφάνιση των μαθητών/τριών πρέπει να είναι κόσμια και ευπρεπής. 

 

Συμπεριφορά μαθητών/τριών 

Αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, από τον 

οφειλόμενο σεβασμό στους καθηγητές, στο συμμαθητή/τρια, στη σχολική περιουσία, θεωρούνται σχολικά 

παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το Σύλλογο Διδασκόντων σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων 

πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, όμως δεν αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο. Η επιείκεια χωρίς όρια 

νομιμοποιεί τις αποκλίσεις και καλλιεργεί την αντίληψη της ατιμωρησίας. 

Χρήση κινητών τηλεφώνων 

Δεν επιτρέπεται η χρήση κινητών τηλεφώνων στους χώρους του σχολείου και κάθε συσκευής 

αναπαραγωγής ήχου και εικόνας, από τους μαθητές (132328/Γ2/07-12-2006 εγκύκλιος του Υπουργείου 

Παιδείας). Η επικοινωνία, σε περίπτωση ανάγκης, γίνεται από τα τηλέφωνα του σχολείου. 

 

Κάπνισμα 

Δεν επιτρέπεται το κάπνισμα στους  χώρους του σχολείου (εσωτερικά του κτιρίου αλλά και στην αυλή ) 

σύμφωνα με το Ν. 3730/2008 «Προστασία ανηλίκων από τον καπνό και τα αλκοολούχα ποτά και άλλες 

διατάξεις». 

 

Η ενημέρωση του σχολείου σχετικά με τα ιδιαίτερα θέματα των μαθητών  είναι πολλαπλά 

χρήσιμη για τους εκπαιδευτικούς και συμβάλλει στο να αντιμετωπίζουν με ευαισθησία και λεπτούς 

χειρισμούς τις δυσκολίες των μαθητών τους καθώς και να κατανοούν τη συναισθηματική τους κατάσταση.  

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε γόνιμη συνεργασία και θα χαρούμε να ακούσουμε τις προτάσεις 

σας, με γνώμονα την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου μας και την πρόοδο των παιδιών σας σε όλα τα 

επίπεδα.  

O Σύλλογος Διδασκόντων του 3ου Γενικού Λυκείου Σερρών 

και η Διευθύντρια Φωτεινή Ν. Δομουχτσή  

 

Τηλέφωνο επικοινωνίας με το σχολείο: 2321023584, 

E-mail: 3lykserr@sch.gr 

Ιστοσελίδα σχολείου:  http://3lyk-serron.ser.sch.gr/ 
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